



# 宁波设立国际邮件互换局(交换站)

## 国际邮件在宁波口岸直接通关,宁波市民收发国际邮包将更快捷

近日,海关总署、国家邮政局、中国邮政集团先后复函,同意宁波设立国际邮件互换局(交换站),这是近年来国家启动新审批标准后批准的首个国际邮件互换局(交换站)。

见习记者 劳育聪 通讯员 王瑶 马美兰

### 进出口邮包的物流时间将会减少

作为外贸大市和全国首批跨境贸易电子商务服务试点城市,宁波现已拥有2万家获得外贸经营权的企业,而且越来越多的企业借助“互联网+”来发展跨境电子商务,但由于国际邮件互换局缺失及航线资源的制约,宁波地区及周边城市跨境电子商务业务,均以邮包、快件的方式从上海、杭州出入境。宁波国际邮件互换局的设立,将实现与境外邮政机构直接交换国际邮件,使国际邮件在宁波口岸直接通关,极大地减少宁波及周边地区国际邮件流通环节,缩短邮件进出口时间,并明显改善口岸通关水平。

市口岸办相关负责人向记者举了一个例子来说明,“市民假如从国外电商网站上买了一件东西,并选择通过国际邮件方式寄入国内,最快的方式就是直接抵达宁波国际邮件互换局进行分发,不需要在入关后再转到上海、杭州的邮件互换局。”

### 国际邮件互换局建设已基本到位

记者了解到,我市已于2013年开始布局建设国际邮件互换局,同时启动了海曙区跨境电商产业园区建设。在占地21亩的园区中,布局有物流、仓储、通关、办公等各种

功能区域,其中还包含了国际邮件互换局2000平方米生产办公场所,并配套中转仓储面积6000平方米。目前,海关、检验检疫、邮政速递物流公司等单位已入驻,另有博洋集团、太平鸟、京东商城、中铁互联、敦煌网等电商企业已先后集聚于此。

国际邮件互换局的设立,将为跨境电商企业提供通关、结汇、退税、邮包寄递等业务一站式受理带来了希望。在获悉国家相关部门批准同意宁波设立国际邮件互换局(交换站)这一消息后,海曙区政府、宁波海关、宁波检验检疫局、宁波市邮政管理局、中国邮政集团公司宁波分公司、中国邮政速递物流股份有限公司宁波市国际速递分公司相关负责人已开始协同推进入驻工作,力争在今年春节前启动此项业务工作。

### 延伸阅读

#### 国际邮件互换局和交换站

国际邮件互换局是向境外邮政机构封装邮件总包和接收、开拆、处理境外邮政机构发来邮政总包的机构,海关在互换局设驻邮办进行监管,个人物品从互换局进口征收行邮税。国际邮件交换站则是与境外邮政机构或受委托的运输机构直接交换国际邮件总包的部门。

## 宁波《旅游企业投诉处理规范》将成为国家行业标准

商报讯(记者 毛雷君 通讯员 林轶男)近日,国家旅游局下达2015年旅游业行业标准制修订计划,共确定25项修订计划,其中宁波首创的地方标准《旅游企业投诉处理规范》榜上有名,这意味着宁波的地方标准获得国家认可,并将上升为国家旅游行业标准。

《旅游企业投诉处理规范》是我市出台的旅游质监地方标准规范,于今年2月1日起开始实施。《旅游企业投诉处理规范》从投诉处理的组织要求、处理原则、投诉内容和方式、投诉处理流程、持续改进等方面,为旅游企业处理投诉建立了专业、统一的处理指南,使各种形态的旅游投诉在一个标准范式下运作。实施将近一年来,积极发挥了企业的主体作用,将旅游投诉事后被动处理向事前主动防范进行转变,对规范旅游市场、提升旅游服务质量具有较高的实践意义。

## 2015年“十大风云甬商”选出20位候选人

商报讯(记者 毛雷君 通讯员 陈唯)昨天下午,2015年“十大风云甬商”评审会在南苑饭店举行,本次活动共有近百家企业参评,29位来自宁波高校、政府的专家评审根据“责任、创新、转型突破、企业推动力”四项评审标准评出20位“十大风云甬商”候选人。入选的20位候选人将在一月中旬进入终审,最终“2015十大风云甬商”将在专家评审与大众共同投票中选出。

此次评审活动是第十届风云甬商评选活动的第一次评审会,2015年也是甬商成立第十个年头,2015年宁波经济在探索中前进,并涌现出不少优秀企业家。

在参评的企业中,有2家来自第一产业、49家来自第二产业、22家来自第三产业。相较往年,今年参评企业类型更为丰富,参评甬商更加年轻化。

### 股市点评

#### 短线维持区域性震荡格局

昨天大盘以震荡整理为主,前天大涨的券商股、有色、煤炭等蓝筹股板块震荡调整,收盘大盘微跌0.29%,以3510点报收。小盘题材股纷纷补涨,前天大盘股和小盘股的价格落差很快又扯平了。大盘股和小盘股的频繁轮动充分体现了当下市场资金的捉襟见肘,说明集中申购9家新股冻结了巨量资金,对市场的影响还是较大的。

操作层面上,总体而言,股市止跌企稳后,丰富多彩的个股行情就会激活市场,唤起人气,指数宽幅震荡应该是高抛低吸的机会,不必过于担忧。不过,股市波动无常,主力心思诡秘,若节奏做反了还是会影响投资心态和操作信心,因此,保持平稳心态很重要,短线不宜过度追涨杀跌。

民族证券宁波营业部 本文分析仅供参考

## 杨贤峰:从台前走到幕后的90后创业者



如果给你500万元,再给你一个项目,你有什么想法?1992年出生的杨贤峰就是如此:今年8月,他收到颐高集团500万元天使投资,成为宁波楼友会事业合伙人及首席运营官。

尽管还不足25岁,可杨贤峰已经有了5年的创业经历。大一时与同伴捣鼓校园旅行社,赚了几万元。之后又尝试过餐饮店、微信公众号平台的搭建与移动APP的开发,经历过成功后的浮躁,也体会过失败的痛苦。

“颐高为什么选择我的团队来运营这个项目?”杨贤峰也有点好奇,他猜测可能跟他在宁波创业圈有过五年的打拼经历有关,不需要花大力气培养;其次,杭州已经做出了样本,宁波希望开出“第二条跑道”,需要一个脱离杭州体系,有自己想法的人。

杨贤峰的设想是根据宁波城市的特点,结合宁波的制造业与文化产业现状,走文创空间道路。目前,这个梦想正在一步步实现中。

记者 余婧婧/文 记者 江涛/摄

### 在游玩中发现项目

无论是谈吐,举止,还是长相,杨贤峰容易被人当成80后。他今年刚走出象牙塔,没有像大多数人那样,选择一份安稳的职业。在大学期间,他从未替别人打过工,却始终以一种方式在接触社会——创业。这种方式,让他比一般人成长得更迅速。

杨贤峰的第一个创业项目是校园旅行社。2011年,杨贤峰考入浙江大学宁波理工学院金融系。从高中紧张的课业中解放出来,又第一次远离父母的束缚,初入高校的年轻人恨不能在几个月内就将周边的景点全都走个遍,杨贤峰也不例外。游玩中,他发现有同学在提供兼职导游等服务,但没有形成规模,难以满足同学的出游需求。

一天,有朋友拿来一份合同,问杨贤峰有没有兴趣成立校园旅行社。早有此想法的他一口答应,只一顿饭的时间,三位好友便敲定了这个项目。“这个项目做得不错,差不多一年的时间就赚了十几万元钱,算是我人生的第一桶金吧。”他回忆道。

### 创业要做好失败的准备

首次创业带来的成功诱惑让杨贤峰对自己的眼光多了一份自信。他很快发现了旅游市场淡旺季分明的特点——“春游和秋游会比较忙,但经常忙完一个月后就无事可做



杨贤峰

了。”闲不住的他又打起了餐饮店的主意。他发现大学园区里海鲜店少,而他是舟山人,有老家的海鲜资源。很快,他与朋友的海鲜餐饮店就开起来了。

“然而这一次的创业遭遇了挫折,支撑半年后散伙退出。”他解释说,由于海鲜的价格较高,不太适合学生群体。

2013年后,移动互联网势头强劲,尤其是以微信为代表的移动社交社交平台成了新的蓝海。对社会变化嗅觉敏锐的杨贤峰发现,企业竟可开通微信公众号,试图“先下手为强”,但鲜有公司自己成立部门去运营公众号。为此,他找到了一帮学计算机与设计的学生,成立了一间小型的工作室,承接企业微信公众号的搭建与维护工作,服务对象以餐饮店与家居用品店为主。

### 以“过来人”心态服务创业者

经历了成功后的浮躁和失败的痛苦,这位年轻的小伙子不断总结经验重新出发。在接触互联网项目的同时,他与好友积极投身创业园区运营领域。

2011年,杭州文三路首家“楼友会”创业咖啡开业。楼友会咖啡瞄准了写字楼的上班族,让楼宇圈子中的创业者之间能够发展合作。

在宁波楼友会成立之初,宁波颐高集团负责人四下寻找合伙人,机缘巧合认识了杨贤峰。双方聊得挺投机,杨贤峰还专程跑到杭州文三路去了解楼友会创业咖啡的运作模式,回来之后决心成为宁波楼友会的事业合伙人。

从台前走到幕后,杨贤峰正在逐渐适应身份的转变。作为过来人,他了解有激情的大学生走出校门后不知道去哪儿孵化自己创意的痛苦。

目前,2000平方米、170个工位的众创空间已吸纳7个初创项目,包括大红鹰校友网(社交平台)、Q洗车(上门洗车)、快点(家电维修)、觅职(互联网端找工作)等。除了为创业者提供办公场所外,楼友会还会提供创业资讯,项目申报以及一系列的资本对接活动,为创业者提供创业的第一桶金。



限时特惠日本游  
仅需3299元

浙江运通特别推出1月日本游提前促销的惠民活动:宁波直飞日本,白天正航班,家门口出行,拒绝舟车劳顿;东航执飞,准点率及安全性能高;6天游遍大阪、京都、东京、静冈等日本主要城市,大阪公园、斋心桥、富士山、皇居外苑二重桥、银座等经典行程一个不落;日本特色料理、中华料理等,一次遍尝当地美食;境外绝无自费、购物绝无压力。

凡12月18日前报名,可享受3299元/人(起)的促销价,每班仅限5名。

发团日期:1月5日、21日

原价:5999元/人,现限时促销价:3299元/人起

报名及投诉电话:87651111,QQ群:116159829,地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼(地铁2号线丽园南路D出口),达人旅游网:www.57676.com